

永嘉32人涉嫌贩卖珍稀动物案开庭

17名农家乐和高档会所老板也被公诉



本报记者 高敏 通讯员 嘉文

本报讯 穿山甲、熊掌、娃娃鱼……这些珍稀野生动物通过批发商的高价转卖，进入温州各大农家乐和高档酒店，最终被端上人们的餐桌。去年，永嘉县警方侦破了这起贩卖珍稀野生动物的大案，查获穿山甲、熊掌等珍稀野生动物及制品1500多只，其中数量最大的是穿山甲，数量高达300多只（本报曾作报道）。此案涉及全国10多个省市，引起了强烈的社会反响。

昨日，永嘉县法院公开开庭审理非法收购、出售珍贵、濒危野生动物及其制品案，阙某等32名被告人受审。

这起案件的案发，源于群众举报。后经警方调查，查到了幕后者阙某，温州人，做过很多年野味生意，平时主要是以卖海鲜、野猪肚居多，后来认识了广东一带的行内朋友，就从这些人那里收购一些穿山甲、熊掌用于销售。

根据公诉机关的指控，2012年年初起，阙某分别从李某、尹某等人处收购珍贵、濒危野生动物穿山甲及其制品。经查，阙某从李某处收购穿山甲100只以上及黑熊掌4只以上，其中在2015年2月2日至4月8日期间，合计收购活体穿山甲27只，冰冻穿山甲1只；从被告人黄某处收购冰冻穿山甲3次共计600余斤；从被告人尹某处收购活体穿山甲20只以上。

阙某和妻子张某等人倒卖的“珍稀动物”，均被他们以高价转卖给温州各地的农家乐和高档会所，以赚取其中差价。阙某被抓时，警方在阙某的两处仓库现场查获了穿山甲137只、熊掌57只，

共价值47万余元。

法庭上，根据阙某等被告人的供述，这个贩卖珍贵野生动物的行为在整个犯罪团伙里，已经形成了一条相对比较完整产业链——由专门的人员从境外购置大量的野生动物，然后通过一级批发商和二级批发商层层分销给各大酒店和农家乐，最后这些野生动物及制品被端上餐桌。

阙某对公诉机关指控罪名没有异议。他说，自己做野味生意时间比较长，认识了很多做这方面生意的朋友。因为经常有客户向他打听有没有穿山甲这些稀有野味卖，时间久了，他就萌生了做穿山甲生意的念头。于是，阙某找到李某等人，以260元每斤的价格购入穿山甲，之后会在进价的基础上加上10—30元卖给下家。

阙某的妻子全某昨日也一同受审。全某交代，自己平日在家里带孩子，没有经济收入，会帮阙某的生意记账或者收汇款。但全某否认了自己“明知阙某在从事穿山甲买卖，仍负责运送客人”这一情节，她说自己对丈夫的生意并不了解，而平日里运送穿山甲的时候都套有蓝色的编织袋或者尼龙袋，自己对具体运送什么并不知情。

公诉机关认为，阙某、全某、李某、张某等11人因非法收购、出售国家二级重点保护动物穿山甲及其制品，应当以非法收购、出售珍贵、濒危野生动物、珍贵、濒危野生动物制品罪追究其刑事责任；而尹某等4人因非法收购、出售国家二级重点保护动物穿山甲，应当以非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪追究刑事责任。

另外，黄某等17名农家乐及高档会所负责人也因涉嫌非法收购、出售珍贵、濒危野生动物制品罪被提起公诉。

目前，该案还在进一步审理当中。

莫让“生态赤字”祸害民生



新华社 杨绍功 秦华江

因校区毗邻化工厂污染修复地块，江苏常州外国语学校数百名在校学生接连出现身体不良反应甚至疾病，引发社会各界关注。新华社记者初步调查发现，当地相关部门对污染地块修复过程管理不善，是引发此次事件的原因之一。



记者调查发现，尽管该校选址建设前的环评报告已警示，投入使用时要防范污染地块修复带来的影响，但学校选址建设和地块修复同步进行，相关部门对可能造成的污染重视不够。原本应在学校开学前完成的污染地块修复意外延期，但该校的搬迁计划没有进行调整，照常投入使用。在修复过程中，施工方未按规定封闭操作，却没有相关部门出面及时制止。

环境就是民生。如果相关部门不能及时处置环境污染风险，不能有效回应环境方面的民生关切，在环境高风险项目监管和处置上出现迟滞和缺位，就容易导致“生态赤字”祸害民生。

要实现更有质量的发展，必须高度重视环境保护。因此，从环保理念出发去认识和处理问题，应当成为各级政府部门的一种“行政自觉”。只有牢固树立环保优先的民生理念，才能真正把环保工作抓实抓好。

入于心，见于行。环保工作的实效最终要体现在政府部门对环境的保护和治理力度上。环境治理不仅包括努力减少环境污染的增量，还要着力削减环境污染的存量。任何部门都不能对环境风险掉以轻心。先发展地区积累的环境污染存量风险往往较高，更应当引起相关部门的高度重视。

环境是我们生存发展的基础，是不能绕过的发展门槛。环境出了问题，没有人能够幸免。因此，绝不能以“生态赤字”为代价换取经济的发展，更不能在经济发展之后对“生态赤字”视而不见，祸害民生。希望相关部门能亡羊补牢，在对事件进行妥善处置的同时，对当地“生态赤字”查漏补缺。



我帮你撑着

通讯员 贺琦 摄

4月18日晚17时35分左右，有两辆车在嘉绍高速公路绍兴方向海宁枢纽发生碰撞，其中一辆装水果的货车撞上护栏后发生侧翻，驾驶室变形，驾驶员的一条腿被卡住，动弹不得。驾驶员体重180多斤，因自身重力作用他的腿被拉扯得非常疼痛。

嘉兴高速支队民警程国到达现场后，立即钻进狭小扭曲的驾驶室。身高一米八多的他猫着腰，把驾驶员扛在肩上，最大限度地支撑起对方，减轻驾驶员的痛苦。程国本身就有腰椎间盘突出，但这个姿势他一直保持了20多分钟，直到救护车赶到现场。医生说多亏程国的举动，驾驶员的腿应该能保住。

醉酒男子坠河 协警跳河救人



通讯员 汪金英

本报讯 昨日，德清人朱某特地赶到德清县公安局，他要感谢协警王文年的救命之恩。

4月16日晚上9点40分左右，在德清县武康街道英溪大桥上，一辆私家车在桥上停下，朱某下车冲到桥边呕吐。意外的是，他突然掉进了英溪河中。车上的两名同伴报警后先后下河救人。

事发时，42岁的王文年正在附近巡逻，接到出警指令后立即赶到事发现场，见英溪河中有3名男子，其中一人几乎要沉下去了，另外两人正在奋力救他。英溪河有20米宽，最深的地方有两

三米。当时，这儿刚下过一场大雨，风大河水急。

桥上，还有一名朱某的朋友，他也正准备下河救人。王文年将自己的救生衣塞到了他手中，说：“要下河，你穿上。”随后，王文年去警车上拿了两个救生圈，跳入英溪河中。岸上男子也穿上救生衣跳入河中救人。

王文年将手中的救生圈套在朱某身上，与其他3名男子一起将人拖到离岸边1米远的地方。“那个地方恰好有一根绳子，我把绳子困在救生圈上。”王文年说，此时朱某也恢复了一些意识，紧紧拉住绳子往岸边走，并成功上岸。

据朱某的同伴说，当天晚上，朱某喝了不少酒，车子行至英溪大桥时，朱某突然要呕吐，便下车蹲在桥边呕吐，没想到意外掉进了英溪河中，幸亏王文年的及时出手，大家都安然无恙。

浙江独立学院“户口”有着落 将参照民办普通本科高校管理



新华社 余靖静

针对独立学院“公办、民办两不靠”的实际窘境，浙江省出台新规，落实其独立办学主体地位。满足“七个独立”等要求的独立学院，将参照民办普通本科高校，纳入统一管理，独立编报预算、决算。

19日在杭州召开的新闻通气会上，浙江省教育厅计财处处长陈于杰发布说，对通过规范验收后的独立学院，浙江将给予财政补助、项目开放、队伍建设等多方面的政策支持。例如，通过省级规范设置验收的独立学院，将享受同级政府对民办教育的财政补助政策；教育厅等部门组织的学科专业等竞争性项目对通过省级验收的独立学院实行完全开放，获得项目后将享受与公办高校一样

的省财政补助政策；支持独立学院申报各级各类科研项目。

据介绍，浙江同时从两个方面对独立学院提出规范要求：一是要求落实好“七个独立”，即：具有独立的校园和基本办学设施，实施相对独立的教学组织和管理，独立进行招生，独立颁发学历证书，独立进行财务核算，应具有独立法人资格，能独立承担民事责任。二是在体制机制上理顺三层关系，即：与政府的管理归属关系主要是基于母体高校的隶属关系，与母体高校的责权利关系主要是基于产权持有比例，内部运行管理机制主要是基于学校章程。

“原则上，独立学院随母体高校分别对应由浙江省教育厅主管或由设区市人民政府主管。省外高校在浙江省举办的独立学院由学校所在地设区市人民政府主管。独立学院与母体高校应通过协议方式明确相关责任和利益关系。浙江省教育厅统筹指导全省独立学院发展。”陈于杰说。

苍南破获部督假烟案

光半成品就缴获了2吨多



通讯员 谢小芬

本报讯 昨日，苍南警方对外公布，他们联合苍南烟草专卖局成功破获了部督“10·26”非法生产销售假冒卷烟专案，抓获14名犯罪嫌疑人，缴获假冒中华、芙蓉王、黄鹤楼等香烟成品商标4000多个，半成品2吨多。若这些半成品生产成品后，涉案价值可达上亿元。

去年10月，警方破获了一起非法制造销售中华商标标识案件，从中发现了制售假冒卷烟的徐某团伙，他们的产品主要销往福建云霄、广东揭阳一带，并且数量巨大。专案组经过5个多月的排摸蹲点，于4月18日凌晨在温州苍南、福建漳州等地开展统一收网行动，将犯罪嫌疑人全部抓获。

徐某，男，45岁，苍南人，曾经做印刷业务。偶然一次与客户聊天中，他获知生产销售假冒卷烟商标利润非常大。于是，徐某找来自己的弟弟小徐一起生产销售假冒卷烟。哥哥负责在福建和广东跑业务，弟弟负责联系各个环节的生产。

目前，案件正在进一步审理中。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

